9 клас, Алгебра
Урок 1
Записати в класний зошит:
1. Тему уроку.
1. Відповіді на запитання (якщо є).
1. Короткий конспект.
1. Розв’язані задачі по темі.
1. Домашнє завдання.
Класна робота. Тема «Основні правила комбінаторики»
1. Розв’язати задачу: Від пункту А до пункту В ведуть три дороги. А від пункту С до пункту Е чотири дороги. Кільки є способів, щоб дістатись з пункту А в пункт В і з пункту С в пункт Е? ( пройдіть по схемі всі шляхи)
Розв’язання: 


А				В 		+		С				Е    =   7

Сьогодні на уроці ми дамо відповіді на поставлене питання.
2. Комбінаторика – розділ математики, присвячений розв’язуванню задач вибору та розташування елементів деякої скінченної множини відповідно до заданих правил.
Розглянемо два основних правила, за допомогою яких розв’язується багато задач із комбінаторики.
Приклад 1. У місті N є два університети – політехнічний і економічний. Абітурієнту подобаються три факультети в політехнічному університеті і два – в економічному. Скільки можливостей має абітурієнт для вступу в університет?
Розв’язання. Позначимо буквою А множину факультетів, які обрав абітурієнт в полі технічному університеті, а буквою В – в економічному. (А і В назва множини, а букви в фігурних дужках їх елементи, наприклад 9-Б - множина, а учні класу - її елементи) Тоді А = {т, n, k}, В = {p, s}. Оскільки ці множини не мають спільних елементів, то загалом абітурієнт має 3 + 2 = 5 можливостей вступати до університету.
Описану ситуацію можна узагальнити у вигляді твердження, яке називається правилом суми.
Якщо елемент деякої множини А можна вибрати m способами, а елемент множини В – n способами, то елемент із множини А або ж із множини В можна вибрати m + n способами.
Правило суми поширюється і на більшу кількість множин.(перша задача)

[image: ]Приклад 2. Від пункту А до пункту В ведуть три стежки, а від В до С – дві. Скількома маршрутами можна пройти від пункту А до пункту С?
Розв’язання. Щоб пройти від пункту А до пункту В, треба вибрати одну з трьох стежок: 1, 2 або 3. Після того слід вибрати одну з двох інших стежок: 4 чи 5.
Усього від пункту А до пункту С ведуть 6 маршрутів, бо 3 ∙ 2 = 6.Усі ці маршрути можна позначити за допомогою пар: (1; 4), (1; 5), (2; 4),      (2; 5), (3; 4), (3; 5). 
Узагальнимо описану ситуацію.
Якщо перший компонент пари можна вибрати т способами, а другий – п способами, то таку пару можна вибрати тп способами.
Це – правило добутку, його часто називають основним правилом комбінаторики. Зверніть увагу: ідеться про впорядковані пари, складені з різних компонентів.

Приклад 3. Скільки різних поїздів можна скласти з 6 вагонів, якщо кожний з вагонів можна поставити на будь-якому місці?
Розв’язання. Першим можна поставити будь-який із 6 вагонів. Маємо 6 виборів. Другий вагон можна вибрати з решти 5 вагонів. Тому за правилом множення два перших вагони можна вибрати 6 · 5 способами. Третій вагон можна вибрати з 4 вагонів, що залишились. Тому три перших вагони можна вибрати 6 · 5 · 4 способами. Продовжуючи подібні міркування, приходимо до відповіді: усього можна скласти 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 720 різних поїздів.
3. Розв’язати задачі: №21.1; 21.3; 21.5; 21.9; 21.11.
4. Домашнє завдання: п. 21 (опрацювати), № 21.7, 21.10, 21.12 (всі розв’язати) 

[bookmark: _GoBack]Зверніть увагу!!!
Звіт уроку №1 з розв’язками сфотографувати та кинути на електронну адресу: nadya18041979@ukr.net до 19.03. 2020.
В темі листа вказати прізвище, алгебра чи геометрія, № уроку!!!


Урок 2-3
Записати в класний зошит:
1) Тему уроку.
2) Відповіді на запитання (якщо є).
3) Короткий конспект.
4) Розв’язані задачі по темі.
5) Домашнє завдання.
Класна робота. Тема: «Розв’язування задач»
1.  Перевірка домашнього завдання
21.7 Відповідь: 90 способів
21.10 Відповідь: 100 чисел
21.12 Відповідь: 25 чисел
Запитання:
1) Що таке комбінаторика?
2) Які основні правила комбінаторики ви знаєте?
(Задачі розраховані на два уроки №2 і №3. Засікти 35 хвилин для розв’язування задач для другого уроку і 40 хвилин для третього, по можливості скільки за цей час розв’яжете вправ. Всі розв’язувати не обов’язково, але не менше 8 задач за урок!!!)
2. Виконання вправ:
1. Є дві цифри: 1 і 9. Скількома способами з цих цифр можна скласти: 
· одноцифрове число; 
· двоцифрове число, щоб цифри у числі не повторювались; 
· двоцифрове число, якщо цифри у числі можуть повторюватися?
2. У класі 11 хлопців і 10 дівчат. Скількома способами можна делегувати одного учня в шкільний комітет самоврядування?
3. У магазині є три види печива і десять видів цукерок. Сергій хоче купити сестрі печиво чи цукерки. Скількома способами він може це зробити?
4. Скількома способами можна посадити чотирьох дітей на лавці?
5. На вершину гори ведуть 4 стежки. Скількома маршрутами турист може піднятись на гору і спуститися з неї, обираючи для спуску і підйому різні стежки?
6. Їдальня приготувала на сніданок 3 другі страви (А, В, С) і два напої (М, K). Скільки різних наборів із таких страв і напоїв можна вибрати на сніданок? Складіть відповідну діаграму-дерево.
7. Скількома способами 5 осіб можуть утворити чергу до каси?
8. Скільки різних «кортежів» може створити хлопчик з чотирьох іграшкових автомобілів: білого, жовтого, синього і червоного? Складіть відповідну діаграму-дерево.
9. На пошті є три види конвертів, два види марок до них і чотири види поздоровних листівок, що вкладаються в ці конверти. Скільки існує різних способів оформлення одного привітання?
10. У вівторок за розкладом в 11-Б класі є 7 різних уроків, серед яких – фізика і астрономія. Скількома способами можна скласти розклад так, щоб:
· фізика і астрономія стояли поруч;
· фізика і астрономія не стояли поруч?
11. Скільки:
· парних чотирицифрових чисел можна скласти з цифр 0, 1, 2, З, 4, 5, якщо цифри не можуть повторюватися.
· непарних чотирицифрових чисел можна скласти з цифр 0, 1, 2, З, 4, 5, якщо цифри не можуть повторюватися?
Задачі з підручника: 
№ 21.13; 21.15; 21.16; 21.17; 21.19.
3. Домашнє завдання:  п. 21 (повторити), 21.14; 21. 20. – розв’язати.
Задачі на «всякий випадок»:
Виконати:
1. Для завершення формування експедиції в Антарктиду додатково розглядалися заяви 10 претендентів на посаду лікаря, 5 претендентів на посаду повара і 3 претенденти на посаду техніка. Жоден кандидат не претендував одночасно на дві чи більше посад. Скількома способами можна заповнити одне вільне місце в експедиції?
1. Оленка має 2 спіднички і 3 вишиті блузки. Скільки різних наборів вбрання можна вибрати для виступу в хорі.
1. Скільки різних речень можна скласти зі слів «ми», «любимо», «читати»? А зі слів «ми», «дуже», «любимо», «читати»?
1. Створюють емблему школи, елементом якої має бути многокутник певного кольору. Скільки таких емблем можна створити, якщо розглядати три фігури (трикутник, квадрат, шестикутник) і 4 кольори (синій, зелений, жовтий, червоний)?
1. У середу за розкладом в 11-А класі є 6 різних уроків, серед яких – алгебра і геометрія. Скількома способами можна скласти розклад так, щоб алгебра і геометрія стояли поруч?
1. У піцерії готують велику і маленьку піцу з товстою і тонкою основою. Скільки різних видів піци можна замовити в цій піцерії, якщо для тонкої піци використовують три види наповнення, а для товстої – чотири?
Зверніть увагу!!!
Звіт уроків №2 і №3 з розв’язками сфотографувати та кинути на електронну адресу: nadya18041979@ukr.net до 25.03. 2020.
В темі листа вказати прізвище, алгебра чи геометрія, № уроку!!!
Урок 4
Записати в класний зошит:
1) Тему уроку.
2) Відповіді на запитання (якщо є).
3) Короткий конспект.
4) Розв’язані задачі по темі.
5) Домашнє завдання.
Класна робота. 
Тема: «Частота та ймовірність випадкової події»
Теоретична частина:
  Нам часто доводиться проводити різні спостереження, досліди, брати участь у експериментах або випробуваннях. Часто такі експерименти завершуються результатами, які заздалегідь передбачити неможливо. 
      Наприклад, ми купуємо лотерейний квиток і не знаємо, виграємо чи ні.
      Чи можна якимось чином оцінити шанс появи результату, який нас цікавить? Відповідь на це питання дає розділ математики, що називається теорія ймовірностей. 
       Доповнення знань учнів про способи обчислення ймовірності випадкової події
[image: ]
Розв’яжи задачу:
1. У коробці лежать 5 червоних та 7 зелених олівців. Скільки існує способів вибору з коробки одного зеленого або одного червоного олівця?                                            
(12 способів)
2. У їдальні пропонують чотири види тістечок та три види напоїв: молоко, компот, чай. Скільки існує способів вибору сніданку, що складається з одного тістечка та одного виду напоїв?
(12 способів)
Які правила використовували при розв’язуванні цих задач?	

І. Основні поняття теорії ймовірностей:
1. Експеримент
2. Випадкова подія 






Властивості елементарних подій:
1. У наслідок кожного випробування одна з цих подій обов’язково відбудеться. 
2. Жодні дві з них не можуть відбутися разом. 
3. Події є рівноможливими (серед них жодна не має переваг у появі перед іншими). 










Рекомендую для перегляду:
https://www.youtube.com/watch?v=NOHGl5wwSnI
Опрацювати п. 22. с. 216 
Практична частина:
З розв’язками:






Виконати письмово:
·  Після зими настає весна 
·  30 лютого у мами день народження 
·  Бутерброд падає маслом вниз 
·  Після ночі настає ранок
·  В школі відмінили заняття
·  Учень катається на велосипеді
·  Ми стаємо молодшими з кожним днем 
·  Камінь падає вниз
·  Знайти клад
·  При підкиданні кубика випадає 8 очок 
Класичне означення ймовірності

Ймовірністю випадкової події називається відношення кількості елементарних подій, що сприяють цій події до загальної кількості подій.



А – випадкова подія
Р(А) – ймовірність випадкової події
m – кількість сприятливих подій 
n – загальна кількість подій 

Якщо подія А вірогідна, то Р(А) = 1. 
Якщо подія А неможлива, то Р(А) = 0. 
Якщо подія А випадкова, то 0 < Р(А) < 1. 

0 ≤ Р(А) ≤ 1           Р(А) ≤ 100%
            
   Виконаємо усно: 
1. Знайти ймовірність того, що  під час підкидання грального кубика випаде 9 очок  
Р(А) = 0
2. Знайти ймовірність того, що під час підкидання грального кубика випаде  менше ніж 7 очок 
Р(А) = 1
3. Знайти ймовірність того, що під час нагрівання вода перетвориться  на лід 
Р(А) = 0
4. Знайти ймовірність того, що після ночі настане день 
Р(А) = 1
Виконаємо письмово (парна робота): 
№ 1. Яка ймовірність того, що при одному киданні грального кубика випаде число очок, що дорівнює: 
1) Двом;        
2)  П'яти;
3)  Парному числу;
4)  Числу, яке кратне 6? 

Відповідь:
1) ;   2) ;   3) ;   4)  
 
 
 

№ 2. У гральній колоді 36 карт. Навмання вибирається одна карта. Яка ймовірність того, що ця карта: 
1) Туз;   
2)  Бубновий туз?  

Відповідь:
1)     2)    
 


№ 3. В ящику знаходиться 45 кульок, з яких 17 білих. Загубили дві не білих кульки. Яка ймовірність того, що вибрана навмання одна кулька буде білою? 
 


№ 4. В школі 1500 учнів. З них 25 порушують дисципліну. Яка ймовірність того, що один з них попадеться на очі директору школи? 


№ 5. У коробці 4 сині, 3 білі та 2 жовті кульки. Яка ймовірність того, що витягнута навмання кулька:
а) біла; б) жовта; в) синя? 


№ 6. Одночасно кидають два кубика. Яка ймовірність того, що сума очок, які випали на обох з них, дорівнює восьми? 

Відповідь:












№ 7. Із слова ІСПИТ випадково обирають одну букву. Яка ймовірність того, що вона буде:
    а) голосною;
    б) приголосною ? 
Відповідь:




№ 8. Знайти ймовірність випадання більше чотирьох очок при підкиданні грального кубика 



Домашнє завдання: 
Опрацювати теоретичний матеріал з конспекту і п.22 с. 216., 22.5 розв’язати.

Зверніть увагу!!!
Звіт уроку №1з розв’язками сфотографувати та кинути на електронну адресу: nadya18041979@ukr.net до 27.03. 2020.
В темі листа вказати прізвище, алгебра чи геометрія, № уроку!!!




Урок 5
Записати в класний зошит:
1) Тему уроку.
2) Відповіді на запитання (якщо є).
3) Короткий конспект.
4) Розв’язані задачі по темі.
5) Домашнє завдання.
Класна робота. 
Тема: «Розв’язування задач»
Записати в зошит:


Розв’язати задачі:
№№ 22.6, 22.11, 22.15, 23.7, 23.12, 23.14, 23.15, 23.17, 23.24.
23.32 
Розв’язання 
Нехай подія А – це сума очок = 6, тоді подія В – сума очок = 7. Загальна кількість очок = 36.
Р(А) =  , Р (В) = .  Оскільки   , то Р(А) ˂ Р (В).Отже,  виграє Петро.
Відповідь: виграє Петро.
Домашнє завдання: 
п. 22 – 23 (повторити), розв’язати № 23.33.
Зверніть увагу!!!
Звіт уроку №1з розв’язками сфотографувати та кинути на електронну адресу: nadya18041979@ukr.net до 01.04. 2020.
В темі листа вказати прізвище, алгебра чи геометрія, № уроку!!!
Урок 5
Записати в класний зошит:
1) Тему уроку.
2) Відповіді на запитання (якщо є).
3) Розв’язати завдання з самостійної роботи.
4) Домашнє завдання.
Класна робота. 
Тема: «Самостійна робота»
[image: ]
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Домашнє завдання: 
Повторити п. 22-23, розв’язати  №23.23.
Зверніть увагу!!!
Звіт уроку №1з розв’язками сфотографувати та кинути на електронну адресу: nadya18041979@ukr.net до 03.04. 2020.
В темі листа вказати прізвище, алгебра чи геометрія, № уроку!!!
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Наука про випадкові події називається теорією ймовірностей.

Основні поняття теорії ймовірності





Подія

Позначаються: А; В; С і т.д.

Випробування (експеримент)

Явище, яке може відбутися або не відбутися за певних умов

Умови, за яких відбувається або не відбувається певна подія
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Види подій

Вірогідні (достовірні)-

події, які обов’язково

відбудуться під час

даного експерименту

Неможливі -

події, які

не можуть ніколи

відбутися

А: Після суботи настане

неділя.

В: Довжина гіпотенузи з

катетами 3см і 4см

дорівнює 5 см.

А: Після суботи настане

вівторок,

В: Периметр квадрата зі

стороною 5см дорівнює

100 см.

Випадкові -

можуть 

відбутися, а можуть і 

не відбутися
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Види подій





    Вірогідні (достовірні)- події, які  обов’язково відбудуться під час даного експерименту

    Неможливі - події, які не можуть ніколи відбутися



А: Після суботи настане неділя.

В: Довжина гіпотенузи з катетами 3см і 4см дорівнює 5 см.

А: Після суботи настане вівторок,

В: Периметр  квадрата зі стороною 5см дорівнює 100 см.





Випадкові - можуть відбутися, а можуть і не відбутися
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Види подій

Рівноможливі

серед них жодна не має 

переваг у появі перед 

іншими

Несумісні

події, які не можуть 

одночасно відбутися під 

час одного експерименту

події А і В рівноможливі:

А: Після підкидання граль-

ного кубика випало 4 очка

В: Після підкидання граль-

ного кубика випало 2 очка

події А і В несумісні:

А: Після підкидання

монети випав герб

В: Після підкидання

монети випала цифра
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Види подій





Рівноможливі 

серед них жодна не має переваг у появі перед іншими

Несумісні 

події, які не можуть одночасно відбутися під час одного експерименту

події А і В рівноможливі: 

 А: Після підкидання граль-ного кубика випало 4 очка

 В: Після підкидання граль-ного кубика випало 2 очка

події А і В несумісні: 

  А: Після підкидання монети випав герб

  В: Після підкидання монети випала цифра





image1.jpeg

‘_Hgﬂ-ﬂ L 48 2 | 4
L T — E
ey . P ’i.T'l’.







image2.gif









B o

Ay b

Heouiont

o somsmus | ooml s mun.
mmimpm | omowss sz i

e e oo sy

oo 41 Epiooascuas: | RodiA LB oot
X Mo igmizses g | A T

o ers e 0| e g
e
oo s e | e S bR





image6.emf
ЕКСПЕРИМЕНТ ПОДІЯ МНОЖИНА ЕЛЕМЕНТАРНИХ 

ПОДІЙ (N)

ПІДКИДАННЯ 

ГРАЛЬНОГО 

КУБИКА

A: 

ВИПАЛО 

6 ОЧОК

N=6. 

1. ВИПАЛО 1 ОЧКО

2. ВИПАЛО 2 ОЧКА

3. ВИПАЛО 3 ОЧКА

4. ВИПАЛО 4 ОЧКА

5. ВИПАЛО 5 ОЧОК

6. ВИПАЛО 6 ОЧОК

ГРА В ШАХИ B:  

ВИГРАВ

N=3

1. ВИГРАВ

2. ПРОГРАВ

3. НІЧИЯ

СТРІЛЬБА В 

МІШЕНЬ

C: НЕ 

ВЛУЧИВ

N=2

1. ВЛУЧИВ

2. НЕ ВЛУЧИВ
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		ЕКСПЕРИМЕНТ		ПОДІЯ		МНОЖИНА ЕЛЕМЕНТАРНИХ ПОДІЙ (N)

		ПІДКИДАННЯ ГРАЛЬНОГО КУБИКА		A: ВИПАЛО 6 ОЧОК		N=6. 
ВИПАЛО 1 ОЧКО
ВИПАЛО 2 ОЧКА
ВИПАЛО 3 ОЧКА
ВИПАЛО 4 ОЧКА
ВИПАЛО 5 ОЧОК
ВИПАЛО 6 ОЧОК

		ГРА В ШАХИ		B:  ВИГРАВ		N=3
ВИГРАВ
ПРОГРАВ
НІЧИЯ

		СТРІЛЬБА В МІШЕНЬ		C: НЕ ВЛУЧИВ		N=2
ВЛУЧИВ
НЕ ВЛУЧИВ







Образец текста

Второй уровень

Третий уровень

Четвертый уровень

Пятый уровень
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ЕКСПЕРИМЕНТ ПОДІЯ МНОЖИНА 

ЕЛЕМЕНТАРНИХ 

ПОДІЙ (N)

ПІДКИДАННЯ

МОНЕТИ

D: ВИПАВ 

ГЕРБ

N=2. 

1. ВИПАВ ГЕРБ

2. ВИПАЛА 

ЦИФРА

ВИТЯГУВАННЯ КАРТИ 

З КОЛОДИ

A: ВИТЯГЛИ 

КОРОЛЯ

N=36

ВИТЯГАННЯ З 

КОРЗИНИ З 10-МА 

КУЛЬКАМИ ( 4 СИНІ, 3 

БІЛІ, 3 ЖОВТІ) ОДНІЄЇ 

КУЛЬКИ 

A: ВИТЯГЛИ

СИНЮ

N=10
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		ЕКСПЕРИМЕНТ		ПОДІЯ		МНОЖИНА ЕЛЕМЕНТАРНИХ ПОДІЙ (N)

		ПІДКИДАННЯ
МОНЕТИ		D: ВИПАВ ГЕРБ		N=2. 
ВИПАВ ГЕРБ
ВИПАЛА ЦИФРА


		ВИТЯГУВАННЯ КАРТИ З КОЛОДИ

		A: ВИТЯГЛИ КОРОЛЯ		N=36

		ВИТЯГАННЯ З КОРЗИНИ З 10-МА КУЛЬКАМИ ( 4 СИНІ, 3 БІЛІ, 3 ЖОВТІ) ОДНІЄЇ КУЛЬКИ 		A: ВИТЯГЛИ
СИНЮ		N=10
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Випробування Подія Вид події

Підкинули 

кубик

Випало 

число 1

•

Вірогідна

•

Неможлива

•

Випадкова

Заглянули в 

поштову 

скриньку

Там лист

•

Вірогідна

•

Неможлива

•

Випадкова

Виконаємо усно:
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Випробування

Подія

Вид події

Підкинули кубик

Випало число 1

Вірогідна

Неможлива

Випадкова

Заглянули в поштову скриньку

Там лист

Вірогідна

Неможлива

Випадкова

Виконаємо усно:
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Випробування Подія Вид події

Відкрили 

коробку з 

цукерками

Дістали 

печиво

•

Вірогідна

•

Неможлива

•

Випадкова

Відкрили 

коробку з 

цукерками

Дістали 

цукерку

•

Вірогідна

•

Неможлива

•

Випадкова

Виконаємо усно:
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Випробування

Подія

Вид події

Відкрили коробку з цукерками

Дістали печиво



Вірогідна

Неможлива

Випадкова

Відкрили коробку з цукерками



Дістали цукерку

Вірогідна

Неможлива

Випадкова

Виконаємо усно:
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В урні є 4 білих і 7 чорних куль. З неї

навмання виймають одну кулю. Яка з

вказаних подій є

• Вийнята куля білого 

кольору

• Вийнята куля чорного 

кольору

• Вийнята куля зеленого  

кольору

• Вийнята куля чорного або 

білого кольору

• Випадкова

• Вірогідна

• Неможлива
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В урні є 4 білих і 7 чорних куль. З неї навмання виймають одну кулю. Яка з вказаних подій є

 Вийнята куля білого кольору

 Вийнята куля чорного кольору

 Вийнята куля зеленого  кольору

 Вийнята куля чорного або білого кольору

 







 Випадкова



 Вірогідна



 Неможлива
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1.

Подія називається достовірною, якщо вона

відбувається .........

2. Подія називається ..............., якщо вона ніколи не

відбудеться.

3. Подія називається випадковою, якщо вона може

......................

4. Ймовірністю події А називається ............................

кількості елементарних подій, що сприяють події А, до

загальної ..................

5. Ймовірність вірогідної події дорівнює .......

6. Ймовірність неможливої події дорівнює .......

7. Ймовірність випадкової події дорівнює .......

«Метеоритний дощ»

(допиши те, що змило дощем)
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1. Подія називається достовірною, якщо вона відбувається .........

2. Подія називається ..............., якщо вона ніколи не відбудеться.

3. Подія називається випадковою, якщо вона може ......................

4. Ймовірністю події А називається ............................ кількості елементарних подій, що сприяють події А, до загальної .................. 

5. Ймовірність вірогідної події дорівнює .......

6. Ймовірність неможливої події дорівнює .......

7. Ймовірність випадкової події дорівнює .......







  «Метеоритний дощ»

 (допиши те, що змило дощем)
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